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осягнення та прийняття культурних традицій, цінностей і феноменів інших 

народів [2, с.270]. 

Отже, культурна компетентність є важливою якістю особистості, яка 

уможливлює «входження» дітей молодшого шкільного віку у світ мистецтва, 

залучення до загальнокультурних цінностей, формування естетичних почуттів та 

смаку. Вчителі початкових класів покликані сформувати цю компетентність, 

використовуючи при цьому як традиційні так і інноваційні методи, прийоми, 

засоби тощо. 
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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ 

ТВОРЧИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Сучасне суспільство та динамічні зміни в усіх сферах людської діяльності 

зумовлюють потребу в розвитку творчих особистостей з високим рівнем 

інтелектуального розвитку, здатних до нестандартних, несподіваних та 

оригінальних рішень. Відповідно до Концепції «Нова українська школа», метою 

початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, 

компетентностей та наскрізних умінь, враховуючи вікові, індивідуальні та 

психофізіологічні особливості й потреби, формування цінностей, розвиток 

самостійності, творчості та допитливості. Тому актуальною проблемою в теорії 

та практиці сучасної початкової школи є питання формування й розвитку 

творчих умінь у здобувачів початкової освіти. 

Досить ефективним для формування творчих умінь молодших школярів є 

інтерактивні технології, які роблять освітній процес більш творчим, вчать учнів 

мислити, виділяти головне, висловлювати й аргументувати власні думки. Як 

відомо, процес навчання в активній формі сприяє напруженій розумовій роботі 

суб’єкта навчання, стимулює самостійність, активність, розвиває творче 

мислення. 
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Значення інтерактивних технологій для розвитку та формування творчих 

умінь учнів відображено в роботах Н. Коломієць, О. Любарської, О. Пєхоти та 

ін. Серед науковців, які наголошували на сензитивності молодшого шкільного 

віку до творчості, варто відзначити О. Духновича, Я. Коменського, С. Русову, 

В. Сухомлинського, К. Ушинського та ін. 

Одними з основних інновацій у галузі початкової освіти є інтерактивні 

технології навчання. Навчання має бути спрямоване не стільки на засвоєння 

готових науково-практичних знань, а на можливість продукування нових знань, 

на розвиток креативності школярів, гнучкості мислення, на моделювання нових 

способів пізнання. 

Формування творчих умінь з використанням інтерактивних технологій 

розглядається як систематичне вправляння учня у виконанні завдань творчого 

характеру з використанням комплексу інтерактивних методів під керівництвом 

вчителя, що сприяє вдосконаленню простих умінь і навичок та навчальної 

діяльності загалом.  

- Інтерактивне навчання сприяє активізації навчально-пізнавального 

процесу, формуванню глибокої внутрішньої мотивації, надає можливості для 

інтелектуального та творчого розвитку, вияву ініціативи, розвиває 

комунікативні вміння [2]. 

Варто зазначити, що існує багато технологій інтерактивного навчання, 

зокрема:  

- інтерактивні технології кооперативного навчання («Робота у парах», 

«Ротаційні трійки», «Два – чотири – всі разом», «Карусель», «Робота в малих 

групах», «Акваріум», «Діалог», «Синтез думок», «Спільний проєкт», «Пошук 

інформації», «Коло ідей» та ін.); 

- інтерактивні технології колективно-групового навчання («Обговорення 

проблеми у загальному колі», «Мікрофон», «Незакінчені пропозиції», 

«Мозковий штурм», «Навчаючись – учусь», «Мозаїка», «Аналіз ситуації», 

«Вирішення проблем», «Дерево рішень» та ін.); 

- інтерактивні технології ситуативного моделювання («Стимуляційні або 

імітаційні ігри», «Спрощене судове слухання», «Громадське слухання» 

«Розігрування ситуацій за ролями» та ін.); 

- інтерактивні технології опрацювання дискусійних питань («Метод 

ПРЕС», «Займи позицію», «Неперервна школа думок (Нескінчений ланцюжок)», 

«Дискусія», «Дискусія в стилі телевізійного ток-шоу», «Дебати» та ін.) [3]. 

Впровадження інтерактивних технологій у практику початкової школи – 

вимога часу. Але цей процес повинен складати певну систему, яка має адекватну 

логіку впровадження, алгоритм нарощення складності. Необхідно завчасно 

планувати використання інтерактивних методів, при цьому, роботу доцільно 

розпочинати з більш простих технологій.  

Спостереження за роботою вчителів-практиків дають змогу зробити 

висновок, що інтерактивне навчання захоплює учнів новизною, дозволяє вести 

міжпредметну розмову під час проведення уроків, сприяє задоволенню 
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навчальних інтересів школярів а також забезпечує фундаментальне засвоєння та 

глибоку перевірку набутих знань.  

Погоджуємося із Ю. Бондар в тому, що необхідно постійно підтримувати 

в молодших школярів інтерес до творчості. Дослідник зауважує, що неможливо 

навчити їх акту творення, але можна підготувати до цього. Організація цього 

особливого творчого процесу передбачає використання спеціальних освітніх 

технологій, які стимулюють дитячу творчість [1]. 
Отже, інтерактивні технології здатні вирішити багато завдань, які стоять 

перед школою, але це не значить, що вони повинні витіснити інші форми й 

методи навчання. Вчитель, який застосовує інтерактивні технології, повинен 

бачити доцільність їх використання на своєму уроці, підбирати прийоми роботи 

відповідно до типу уроку, етапу уроку, виходячи з індивідуально-психологічних 

особливостей школярів. Організація інтерактивного навчання вимагає 

відповідної підготовки вчителя, досвіду інтерактивної взаємодії. 
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Важливим елементом Освітньо-професійної програми (ОПП) підготовки 

майбутніх вчителів початкової освіти є фокус програми. Проведено теоретико-

методологічне вивчення фокусу програми на прикладі Мукачівського 

державного університету та Рівненського державного гуманітарного 

університету.  

У ОПП «Початкова освіта» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

Мукачівського державного університету 2016-2018 рр. фокус програми 

зосереджений на формування і розвиток професійної компетентності для 

здійснення дослідницької та інноваційної діяльності у галузі освіти з 

урахуванням сучасних євроінтеграційних процесів в освіті, з метою 

забезпечення навчально-виховного процесу початкової школи, враховуючи 

сучасні тенденції розвитку освіти, її інтеграцію в європейський простір (табл. 1). 
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